
1ST INTERNATIONAL SCHOOL OF OSTRAVA 

  NEWSLETTER — JARO 2008 
ÚVODNÍ SLOVO ŘEDITELE GYMNÁZIA 
 
Rok 2008 je jistě pro všechny učitele a studenty 1st International School 
of Ostrava velmi rušný a zajímavý. Žádná z našich aktivit by nebyla 
možná bez píle a oddanosti všech zaměstnanců i studentů.  Mnoho lidí 
přicházejících ze zahraničí přineslo své zkušenosti a nápady, a díky tomu 
se naše škola stává opravdu školou mezinárodní. 

 
Kromě běžného školního programu věnují učitelé a studenti svůj čas i 
energii mimoškolní činnosti a organizaci různých aktivit. Mezi tyto aktivity 
lze zařadit následující: příprava na zkoušky IGCSE pod vedením paní 
Sandry Smithové, příprava na zkoušku SAT nezbytnou pro studium na 
amerických univerzitách ve 3. ročníku čtyřletého gymnázia, úspěšné 
dokončení zkoušek z hudební výchovy, úspěchy v rozličných sportovních 
utkáních, exkurze do Památníku Jana Amose Komenského ve Fulneku, 
pomoc organizaci Amnesty International při petici na podporu politických 
vězňů, spolupráce s ostravským baseballovým klubem Arrows v rámci 4. 

univerzitního mistrovství světa v červenci a mnohé další akce. 

 
Během nadcházejícího léta se několik našich starších studentů zúčastní 
programu CCUSA ve Spojených státech amerických. Organizace CCUSA 
(Camp Counselors United States of America) pořádá mnoho letních 
táborů po celých Spojených státech pro různé skupiny dětí. Tři studenti 
naší školy, Stanislava Horáková, David Kuděla a Jan Petrus, byli díky své 
motivaci, soběstačnosti a výborné znalosti anglického jazyka vybráni, aby 
se podíleli na tomto projektu jako táboroví vedoucí. 

 
Naše škola je aktivní v mnoha výměnných programech studentů. Ivo 
Helebrant a Anthony Bullman, dva z našich učitelů, se nedávno v Irsku 
zúčastnili školení výměnného programu „Youth in Action“. Toto léto opět 
rádi přivítáme švédské studenty na našem letním táboře. 
Pravděpodobně největší akcí byla vzdělávací návštěva několika škol ve 
Velké Británii. Někteří učitelé se spolu s vedením školy vydali na tuto 
desetidenní cestu s cílem seznámit se s výukou na různých školách v 
Británii. Velmi nás těší, že Beckfoot Secondary School, tedy jedna ze 
středních škol, které jsme navštívili, se stane naší partnerskou školou. 

 
Díky vzrůstající mezinárodní atmosféře na naší škole jsme získali několik 
nových asistentů učitele. Jacqueline Griffin (Kanaďanka) a Ian Tonnies 
(Američan) pomáhají vyučujícím angličtiny. Učitel zeměpisu a biologie 
Martin Vlček pojede díky Fulbrightově nadaci na mezinárodní výměnnou 
stáž do USA. 

 
21. dubna proběhlo 1. kolo přijímacích zkoušek ke studiu ve školním 
roce 2008 - 2009. 21 studentů bylo přijato do 1. ročníku čtyřletého 
gymnázia a 11 studentů do primy (1. ročníku osmiletého gymnázia). 
V dalším kole přijímacího řízení budou přijati dva studenti do primy. Rád 
bych vyjádřil zvláštní poděkování studentu Štěpánu Ochodkovi za pomoc 
při organizaci přijímacích zkoušek. 

 
Žádná z těchto akcí by nebyla možná bez přispění našich studentů a 
vyučujících. Každý den jsem překvapen, s jakým nekončícím odhodláním 
pracují učitelé i studenti na tom, aby se naše škola stala úspěšnou 
mezinárodní školou, jejíž význam roste v rámci města Ostravy i celého 
regionu. 

 Jan Petrus – ředitel 

1st ISO ZEZELENALA 
 
Studenti a učitelé gymnázia letos oslavili Den Země dvakrát. 
Samozřejmě jsme si jej připomněli 22. dubna, ale následující 
pondělí se uskutečnil celodenní program věnovaný tomuto 
významnému dni. Hlavním organizátorem byl Štěpán Ochodek, 
víceprezident třídy 2IS-B a reprezentant studentské rady, jemuž 
pomáhali učitelé Vlček a Vozňáková. Mathias Wingaa, prezident 
primy a člen studentské rady, uspořádal soutěž ve sběru uzávěrů 
plastových lahví, abychom si uvědomili, s jakým množstvím plastů 
se setkáváme v každodenním životě. Vítězná třída 2IS-A má 
možnost vybrat zvíře z ostravské ZOO, které bude naše škola 
sponzorovat. 
 
Studenti si dále připravili stánky zabývající se různými aspekty 
činnosti člověka v přírodě. Tématy byly například ropné skvrny, bio 
potraviny nebo lov velryb. Studenti 1IS-A vyhráli soutěž ve výzdobě 
třídy, které dominovala obrovská zeměkoule. Hlasování studentů 
rozhodlo o ocenění primy za expozici věnovanou lidskému zdraví za 
přítomnosti lékařky MUDr. Ondrušové. 
 
Student Mathias Wingaa Den Země zhodnotil takto: „Bylo to skvělé! 
Dozvěděl jsem se hodně nových informací o naší planetě a nikdy už 
nechci jíst v KFC!” 
 
Oslavy Dne Země sklidily velký úspěch a rádi bychom poděkovali 
všem organizátorům za jejich práci! Doufejme, že příští rok budou 
oslavy ještě lepší a větší. 

DEN ZEMĚ 

Studenti prozkoumávají jeden z mnoha stánků s aktivitami 
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA 

AKTUÁLNÍ UDÁLOSTI 

KVĚTEN 
• Prezentace ke Dni matek 
• Pěvecká soutěž „Anglický slavík“ 
 
ČERVEN 
• Letní tábor v Karolince Bzové 
• Letní tábor v Horní Lomné 

RAGBY ZACHVÁTILO ZÁKLADNÍ ŠKOLU 
 
V únoru během poledních přestávek začalo několik chlapců pod 
vedením jejich učitele a trenéra Deana Reevese hrát ragby. „Vlastně 
to všechno vzniklo tak, že pár kluků po sobě házelo balónem. Chytl 
jsem se toho a začal je učit další dovednosti,“ vzpomíná pan Reeves. 
 
Chlapci 2.-5. třídy teď hrají ve dvou různých ligách. Pod záštitou 
organizace jménem Sports without Prejudice (Sport bez předsudků) 
hrají chlapci ve školní lize během vyučování. Sports without 
Prejudice je nezisková organizace, jejímž cílem je vést děti k zájmu o 
sport. Tým se také účastní turnajů ve spolupráci s ostravským 
ragbyovým klubem. Poprvé se tak stalo před dvěma týdny 
v Olomouci, kde zůstali neporaženi. 
 
Jednou týdně ve středu odpoledne se tým schází k tréninku 
v prostorách školy. Někdy mají možnost trénovat i ve čtvrtek, a to na 
hřišti ostravského ragbyového klubu v Mariánských Horách. Přejeme 
hodně úspěchů při zdokonalování dovedností!  

NA ŠKOLNÍCH CHODBÁCH JE RUŠNO 
 

Kdybyste přišli do školy kolem osmé hodiny, zaslechli byste nadšený 
„bzukot“ žáků mezinárodních tříd základní školy. Je to totiž chvíle, kdy 
se připravují na další den plný dobrodružství, které prožívají ve svých 
třídách. Od vánočních prázdnin totiž sbírali naši učitelé veškeré své 
nejlepší nápady jak zapojit žáky do školního dění. 

 

Zlatým hřebem druhého pololetí se stal bezpochyby Mezinárodní 
festival, který proběhl 4. března v Domě kultury. Oslavoval kultury 
celého světa. Studenti si se svou třídou připravili stánky, kde 
vystavovali zajímavosti z různých zemí, jako jsou například Nový 
Zéland, Austrálie, Spojené státy americké, Velká Británie, 
Skandinávie, Korea, Francie, Německo, Vietnam a Česká republika.  
Kromě stánků si studenti také připravili koncert pro rodiče a místní 
komunitu. Na závěr koncertu mohli návštěvníci ochutnat speciality 
mezinárodní kuchyně zúčastněných zemí, které připravila místní 
gastronomická škola. Festival slavil velký úspěch a zprávy o něm jste 
mohli zaznamenat jak v ostravských novinách tak v regionální televizi. 
Gratulujeme všem, kdo se na tomto úspěchu podíleli. 

 

Krátce po Mezinárodním festivalu mohli studenti prožít několik 
dalších zajímavých akcí. 17. března se celá škola převlékla do 
zeleného, aby oslavila irský svátek - Den svatého Patrika. Studenti si 
během dne mohli namalovat tváře a zahrát si různé irské hry ve svých 
třídách. 

 

Téměř vzápětí po odložení zeleného roucha pozvala škola rodiče, aby 
si spolu se svými dětmi užili nejrůznější velikonoční aktivity. 
Velikonoční zajíček měl tak moc práce, že se ani nemohl dostavit. 
Nezapomněl k nám však poslat své pomocníky, aby poschovávali 
čokoládová vajíčka po celém školním hřišti. Studenti se pak bavili tím, 
že je nacházeli na nejpodivnějších místech. 

 

A ačkoliv na Den Země již žádná čokoládová vajíčka nezbyla, studenti 
se přesto nadšeně zapojili do různých aktivit, které připravili ve všech 
třídách proto, aby se společně zamýšleli nad otázkami životního 
prostředí a vážili si planety Země. 

 

Ale tím ještě zábava nekončí! Učitelé základní školy plánují do konce 
školního roku spoustu dalších zajímavých akcí. Na Den matek budou 
maminky pozvány do tříd svých dětí na slavnostní prezentace. Žáci 
tak budou mít příležitost svým maminkám ukázat, jak jsou pro ně 
vzácné. Školní rok skončí skvělým letním táborem v polovině června. 
Někteří studenti pojedou do Karolinky Bzové. Studenti a učitelé 
budou mít příležitost se blíže poznat mimo školní prostředí a užít si 
nejrůznějších venkovních činností. 

 

Ragby je mezi studenty hitem číslo jedna  

Nedávný turnaj v Olomouci 

Velké finále Mezinárodního festivalu 



Milí rodiče, studenti a učitelé, 

 

během minulých měsíců se toho na 1st International School of Ostrava 
uskutečnilo mnoho a na příští školní rok 2008-2009 máme další skvělé 
plány. 

 

Pravděpodobně největší novinkou pro nadcházející školní rok bude naše 
plánované rozšíření proudů na 1. stupni základní školy. Ke stávajícímu 
dvojjazyčnému proudu poskytovanému ve spolupráci se státní školou ZŠ 
a MŠ Ostrčilova jsme se rozhodli na základě přání rodičů a firem přidat 
mezinárodní proud International Primary Stream, který bude členem 
Rady mezinárodních škol Council of International Schools a který svůj 
učební plán přizpůsobí britským osnovám. 

 

Od založení naší školy roku 2005 se snažíme vyhovět potřebám 
vzdělávání v Moravskoslezském kraji. Naším cílem je také podpora výuky 
cizích jazyků na státních školách. Usilovně pracujeme na pomoci našemu 
regionu v oblasti přípravy dětí pro budoucí život a zároveň chceme 
pomáhat našemu kraji, aby se stal konkurenceschopným v globálním 
světě. 

 

 

Zní to jako výzva? Ano! Ale jsme velkým společenstvím lidí, kteří drží při 
sobě — přes 300 českých i zahraničních rodin, Ministerstvo školství, 
mládeže a tělovýchovy (MŠMT), město Ostrava, Moravskoslezský kraj, 
více než dvacet mezinárodních společností působících v regionu, 
Americká obchodní komora a české firmy (například Tatra Kopřivnice). A 
stále se rozrůstáme! 

 

V příštích týdnech dokončíme první fázi jednání s MŠMT a Radou 
mezinárodních škol. Zároveň restrukturalizujeme další spolupráci se ZŠ a 
MŠ Ostrčilova a rozšiřujeme spolupráci s státními školami v našem 
regionu. 

 

Doufáme, že díky tomuto zpravodaji se dozvíte vše potřebné o akcích 
konaných naším rostoucím mezinárodním společenstvím. 

 Brett Gray – výkonný ředitel 

 1st International School of Ostrava 

SDĚLENÍ VÝKONNÉHO ŘEDITELE 

Kriketový tým 1st International School of Ostrava: 
Zadní řada zleva: Lukáš Horák, Martin Zabojník, René Kozub, Jakub Miarka, Štěpán Cvik 

Přední řada zleva: Jan Petrus, Vladimír Krčmář, Jiří Matuška, Tomáš Večerek, Jacques Smythe 

Na fotce chybí: David Kuděla 

SPORT 

KRIKET NA 1st ISO—NAŠE ŠKOLA SE ZAPOJUJE DO SPOLEČENSKÉHO ŽIVOTA 
 
U příležitosti oslav Dne Austrálie a Dne Indie se 26. ledna uskutečnil v tělocvičně Domu dětí a mládeže kriketový turnaj. Turnaje se zúčastnily tři 
týmy: Indie (Mittal), World Team a tým naší školy. World Team byl složen z hráčů reprezentujících Austrálii, Nový Zéland, Skotsko, Anglii, Kanadu 
a USA. Finále vyhrál World Team velmi těsným výsledkem, rozhodl poslední míč zápasu! Pro naše hráče byl tento turnaj příležitostí získat 
zkušenosti, naučit se opravdový kriket a ukázat všem sportovní nadání. Velký dík patří našim přátelům z Mittalu, kteří se postarali o občerstvení 
i dvě krásné trofeje pro vítěze. Dále bychom rádi poděkovali všem přátelům a rodinným příslušníkům, kteří nás přišli povzbudit. Prožili jsme 
nádherné odpoledne a už se těšíme na další turnaj. 



PRÁCE STUDENTŮ 

 
 

Moderní Evžen Oněgin 
 

Adéla Pavlínková, Markéta Kubinová 
 

Píšu ti mail a přílohu, 
dále čekat fakt nemohu. 

Chtěla jsem držet jazyk za zuby, 
ale svět se mi otočil naruby. 

 
Jseš hezkej až to bolí, 

a tyhle rány se fakt děsně špatně hojí. 
Poprvé jak do vsi si vkročil, 
celý svět se semnou točil. 

 
Vážně tě miluju úplně velice, 

a věř mi,  nejsem žádná slepice. 
Čekám u oťasu na odpověď, 

až uslyším i tvoji zpověď 

Uniformity 
 

So-Young Min 
 

Silky hair and fringe like a comb, 
eyes as dark as night sky and as cir-

cular as a marble, 
red ruby lips, 

egg-shaped and fist-sized face. 
 

That is the ideal style, 
Korean high school girls 

desire to have. 
 

In a factory called “High School,” 
the same dolls are produced. 

 
Pretty dolls, all the same, 
hard to tell who is who, 
losing their uniqueness. 

Annubis — Anna Hamplová, studentka primy 

Část větší práce Aleny Králové 

„Tento rok jsme udělali řadu skvělých projektů. Můj nejoblíbenější byl 
projekt ze zeměpisu. Úkolem bylo vytvořit vlastního knižního průvodce 
jakéhokoli místa na světě.“— Karolína Kolářová, studentka primy 



RECYKLOVACÍ ŠÍLENSTVÍ 
 
Až příště navštívíte naši školu, všimněte si 
rozvěšených plakátů připomínajících 
studentům, aby recyklovali plasty a papír. 
Po návštěvě Petra Chalupy z firmy OZO se 
studentská rada rozhodla, že škola 
potřebuje recyklační program. Před 
Vánocemi proto do školy dorazily nové popelnice pro každou 
třídu. Studentům bylo oznámeno, že se bude recyklovat, a to ve 
třech kategoriích odpadu: papír, plasty a ostatní odpad. Minulý 
týden byly na školu dovezeny dvě velké popelnice na plasty a 
papír. Každý týden bude mít jiná třída za úkol vysypání těchto 
popelnic do náležitého městského recyklačního kontejneru 
umístěného za budovou školy. 

 
Předseda studentské školní rady Štěpán Ochodek nám řekl, že 
záměrem tohoto projektu je omezit negativní vliv školy na životní 
prostředí. „Recyklování může značně zlepšit naše životy i životy 
jiných, ale především to chrání naši matku Zemi. Jsem rád, že 
jsme zahájili tento projekt, protože to pomůže studentům 
uvědomit si prospěšnost recyklace,“ řekl Štěpán. 

 
Musíme říct, že se našim studentům dosud daří třídit odpad 
opravdu dobře. Jsme rádi, že se studenti aktivně zapojují do 
ochrany našeho životního prostředí.  

ČESKÁ OLYMPIÁDA – VZHŮRU ZA ZLATEM! 
 
V dubnu se Dominika Kusáková a Klára Wykretová zúčastnily 
regionálního kola Olympiády v českém jazyce, která se konala v Ostravě. 
Děkujeme za usilovnou práci při přípravě na soutěž a za reprezentaci 
naší školy. 

 Jana Kotasová, učitelka českého jazyka a literatury 

ÚŽASNÝ SVĚT VĚDY 
 

Studenti 1st ISO prožili další rok nabitý událostmi i v oboru vědy. Měli 
spoustu příležitostí se ponořit do úžasného světa vědy, a to jak ve 
svých třídách tak mimo školu. 

 

V březnu a dubnu navštívili studenti 11. ročníku laboratoř Fakulty 
fyziky na Ostravské univerzitě, kde si vyzkoušeli praktické experimenty, 
jako je měření efektivity alkoholu, hořáku a elektrické konvice. Měření 
bylo součástí projektu s názvem Teplo a domov, který studenti dělali 
ve fyzice. Rádi bychom poděkovali všem učitelům a asistentům 
z Ostravské univerzity, kteří se podíleli na přípravě naší návštěvy. 
Velice oceňujeme příležitost použít univerzitní laboratoře pro práci 
našich studentů a doufáme, že spolupráce s Ostravskou univerzitou 
bude pokračovat. 

 

Studenti se také zúčastnili různých soutěží v matematice, chemii a 
fyzice. Studenti prvního ročníku absolvovali matematickou soutěž 
KOKOS a matematickou olympiádu. Kristýna Uhligová postoupila do 
regionálního kola matematické olympiády a Michael Segeťa se 
účastní soutěže KOKOS prostřednictvím emailu. Adam Mohammad, 
student 2. ročníku, slavil úspěch ve školním kole olympiády 
v matematice a chemii a byl také na další chemické soutěži. Spolu 
s Adamem měl zájem o soutěž Fykos ve fyzice i další student 2. 
ročníku, Ji-Hong Min. Adam, Ji-Hong a So-Young Min (3IS-A) také jeli 
na soutěž „Fykosi fyzikáni“ v Praze. Naši studenti si zaslouží velké 
uznání za usilovnou práci a své úspěchy. Jsme na ně opravdu pyšní. 

 

Jako učitelé vědních oborů bychom rádi poděkovali všem studentům, 
kteří se zúčastnili soutěží. Velice 
oceňujeme to, že obětovali svůj volný 
čas, aby se mohli svědomitě připravit. 
Je pro nás opravdu povzbuzením, že 
máme studenty, kteří jsou aktivní a 
chtějí se účastnit nejrůznějších 
soutěží. Doufáme také, že příští rok 
budeme mít ještě více zájemců. Ještě 
jednou gratulujeme všem, kteří se 
zúčastnili! 

 Veronika Mazurová 

 vedoucí oddělení přírodovědných předmětů 

KLUB ASTRONOMŮ SAHÁ KE HVĚZDÁM 

V dubnu založila paní profesorka Mazurová klub, ve kterém se 
schází skupinka studentů, aby objevovali krásy astronomie. 
Součástí tohoto projektu je překlad díla „Skrytá krása vesmíru“, 
které bude použito při promítání ve Hvězdárně a planetáriu Jana 
Palisy (HPJP) zde v Ostravě. Tento projekt bude prvním v sérii 
projektů ve spolupráci HPJP a 1st ISO. 
 
„Těšíme se, až budeme moci pozvat studenty ke zhlédnutí 
vlastního díla promítaného zde v planetáriu,“ řekl nám manažer 
projektu Jiří Halusa.  

ROZŠIŘOVÁNÍ ZNALOSTÍ NA 1ST ISO  

FILMOVÝ KLUB ROZVINE ČERVENÝ KOBEREC 
 
Počátkem ledna se na naší škole otevřel filmový klub. Monika 
Kukolová a Vendula Ženatá (3IS-A) jsou hlavními organizátorkami 
klubu. „Začali jsme v malém počtu, ale teď chodí na každý film 
pravidelně asi 15 lidí. Doufáme, že naše filmy vzbudí zájem i u 
dalších studentů,“ říká Monika. 

 
Dosud jsme se dívali na 4 filmy, mezi které jsme zařadili 
dokumentární a nezávislé filmy. Příště máme na programu 
dokument o Dalajlámovi. Datum, čas a místo promítání bude 
oznámeno na plakátech rozvěšených po škole, tak buďte na 
pozoru! 

„Začali jsme v malém počtu, 
ale teď chodí na každý film 

pravidelně asi 15 lidí. 
Doufáme, že naše filmy 
vzbudí zájem i u dalších 

studentů.“ 



PRIMA A SEKUNDA ÚTOČÍ NA VÍDEŇ! 
 
Třetí neděli v dubnu vyrazili studenti primy a sekundy za 
dobrodružstvím do Vídně! Odjezd v 6 hodin ráno byl sice pro učitele 
dost náročný, ale studentům neubral nic z jejich nadšení. Jakmile 
jsme dorazili do Vídně, ubytovali jsme se ve skvělém hotelu a 
vyrazili jsme prozkoumat centrum města. První zastávkou bylo 
Muzeum hudby, kde jsme se seznámili s hudební historií, prohlédli 
si interaktivní výstavu a bizarní hudební nástroje. Pak jsme se 
vydali na procházku centrem města, navštívili jsme vídeňskou 
Operu, Hofburgský palác, radnici, Katedrálu svatého Štěpána a 
mnoho dalších zajímavých míst. Učitelé sice doufali, že pak již 
budou studenti dostatečně unaveni, ale ti však byli po rychlém 
občerstvení připraveni na to, co měl být zlatý hřeb celého výletu – 
slavný vídeňský PRATER! Stal se pro studenty největším hitem. 
Byla jen škoda, že jsme na něj neměli více času, ale přesto jsme si 
užili nejrůznějších atrakcí a projížděk na kolotočích. 

 
Druhý den začal v schönbrunnském paláci, kde jsme navštívili 
místo světového dědictví, což je vídeňská zoo, nejstarší zoo na 
světě. Žasli jsme nad obrovským počtem nejrůznějších druhů zvířat 
včetně slona afrického, tučňáků a mláděte pandy! Po odpočinku 
při obědě jsme se vydali prohlédnout si egyptskou výstavu 
v Etnickém muzeu. Tady měli studenti příležitost zhlédnout velmi 
cenné exponáty dovezené až z Egyptského národního muzea. Pak 
už nás čekala dobrá večeře v hotelu a odjezd domů. 

 
Výlet slavil velký úspěch! Studentka Michaela Polmanová nám 
řekla: „Nejlepší to bylo v Prátru, protože to byla zábava, a na 
egyptské výstavě to bylo fakt zajímavé. Celý výlet byl super!“ My 
doufáme, že se výlet do Vídně bude opakovat každý rok pro 
všechny studenty primy a sekundy a děkujeme studentům za 
skvělou spolupráci a jejich nadšení. Děkujeme také všem, kteří 
investovali svůj čas a úsilí na to, aby se náš výlet tak vydařil. 
 Anthony Bullman, Lindsey Howes, Dagmar Blahetová, 

 Jana Kotasová, Renáta Paličková and Jacqueline Griffin 

POZNÁVÁME SVĚT 

Před vídeňskou operou 

NA CESTĚ DO KRAKOVA 
 
Jednoho krásného jarního rána 28. dubna studenti třída IV-IS-A, 1IS-A, 
2IS-A a 3IS-A nastoupili do autobusu a odjeli na dva dny do Krakova. 
Dobrodružství začalo téměř okamžitě, když se řidič autobusu pokoušel 
vymanévrovat z úzké uličky před školou. 

 
Naší první zastávkou v Krakově byl hrad Wawel. Wawel je pozoruhodná 
památka, k níž patří i wawelská katedrála, kde je pohřbeno mnoho 
polských vládců. Tentokrát to byli učitelé, kteří dorazili na sraz pozdě! 
Bylo toho prostě příliš mnoho k vidění. V centru města jsme se vydali 
prozkoumat trh a náměstí, které je největší ve střední Evropě, a taky 
nejbližší okolí. Den jsme ukončili procházkou starou židovskou čtvrtí 
města. 

 
Po klidné noci v hotelu jsme dalšího dne brzy zrána vyrazili do solných 
dolů ve Wieliczce. Sestoupili jsme 136 metrů pod zemský povrch, 
abychom se něco dozvěděli o těžbě soli a o tom, jak je důležitá pro 
danou lokalitu i pro celé Polsko. Po obědě jsme zase nastoupili do 
autobusu a vyrazili do Osvětimi. Měli jsme skvělého průvodce. Řekl 
nám spoustu zajímavých informací, které nám pomohly lépe pochopit 
to, co se dělo během druhé světové války. 

 
Po dni plném zajímavých zážitků jsme příjemně unaveni cestovali zpět 
do Ostravy. Katka Hájková hodnotila: „Ten hrad byl moc krásný a 
Osvětim byla smutná a depresívní, ale je to důležitá součást historie.“ 
Děkujeme panu Corkillovi za zorganizování tohoto úžasného výletu! 

ZIMNÍ LYŽAŘSKÉ ZÁJEZDY 

V zimě dostal druhý a třetí ročník příležitost oprášit své lyžařské a 
snowboarďácké nářadí a zaútočit na alpské svahy v Rakousku. 
Studenti prvního ročníku si užívali sjezdovek v Nassfeld Ski Resort, 
zatímco studenti druhého ročníku měli možnost vyzkoušet hned tři 
lyžařská střediska: Zettersfeld, Sillian a Matrel. 
 
Všichni účastníci si zdokonalovali své lyžařské a snowboardové 
schopnosti na dlouhých, rozmanitých a dobře upravených 
sjezdovkách a je nutno poznamenat, že u většiny z nich, a 
začátečníků obzvlášť, jsme zaznamenali obrovský pokrok 
v rozvíjení sjezdových technik. 
 
Rád bych poděkoval všem učitelům a studentům za skvělou 
spolupráci a účast během celého lyžařského a snowboardového 
kurzu. 

 Ivo Helebrant – koordinátor mimoškolních aktivit 

Anna, Anna a Iva pózují s Mozartem u Hofburgského paláce ve Vídni 



AKTUÁLNÍ UDÁLOSTI 

KVĚTEN 
• Petice Amnesty International 
• Schůze školní studentské rady 
• Filmový klub 
• Zahájení recyklačního programu 

 
ČERVEN 

• Závěrečná klasifikace 
• Školní výlety 
• Letní škola 

 
ČERVENEC 

• Letní škola 
• Mezinárodní setkání studentů v 

Litvě v rámci programu Youth in 
Action 

 
SRPEN 

• Letní tábor Fun Camp pro nové 
studenty 

MIMOŠKOLNÍ AKTIVITY 

LETNÍ ŠKOLA  
 
 
Kdy: 30. června – 18. července 2008 
(můžete se přihlásit na libovolný počet dní)  
 
Kde: 1st International School of Ostrava 
 
Pro koho: Pro studenty, kteří si chtějí pro-
cvičit angličtinu. Možnost zařazení do dvou 
skupin: mladší a starší studenti. 
 
Čas: 9.00 - 12.00 (po - pá) 
 
 
Další informace a přihlášky:  Kristina Kornasová      
           kornasova@is-ostrava.cz  

MLÁDÍ V AKCI 
 
Během několika předchozích let měla 1st ISO příležitost účastnit 
se mnoha akcí v rámci programu Youth in Action (Mládí v akci). 
Jedná se o mezinárodní výměnné programy studentů v České 
republice nebo v zahraničí. V dubnu 2008 došlo k dalšímu 
rozšíření programu na naší škole, které nám přináší další 
fantastické možnosti. 

 
První týden v dubnu odjeli učitelé Ivo Helebrant a Anthony 
Bullman na pozvání Sr. Gabrielle McManus na týdenní kurz 
do Athelone v Irsku. Cílem kurzu bylo zakládat nová partnerství 
mezi zúčastněnými organizacemi z různých zemí a hlavně 
budovat jejich schopnost organizovat svá vlastní setkání mládeže 
v rámci programu Youth in Action. 

 
Takže, co to pro nás znamená? Z krátkodobého hlediska dosud 
tolik, že mnoho našich studentů bylo pozváno na mezinárodní 
setkání v Litvě a Bělorusku a očekáváme i další pozvání z Irska, 
Ruska, Ukrajiny a Turecka. Budou vybráni čtyři studenti, kteří 
v červenci pojedou s Lindsey Howes do Litvy k účasti na 
mezinárodním setkání „Break Barriers“. Se studenty z Francie, 
Kypru, Irska a Polska budou diskutovat o vztazích mezi mladými a 
staršími občany. Dalších sedm studentů pojede v září do 
Běloruska, kde se budou zabývat otázkami spojenými se 
vzděláváním v budoucnosti. 

 
Mezi dlouhodobé cíle školy v rámci programu Youth in Action 
patří rozšiřování účasti na mezinárodních setkáních v zahraničí, 
ale také organizování vlastních mezinárodních setkání u nás 
v Ostravě! Doufáme, že již v roce 2009 budeme moci 
zorganizovat dvě mezinárodní setkání, kterých se budou účastnit 
mladí lidé z celé Evropy. Těšíme se, až Vám budeme moci sdělit 
další zprávy o těchto plánech a přípravách! 

 

Pro více informací o programu Youth in Action navštivte: 

 

http://ec.europa.cu/youth/index_en.htm 

 

Můžete se podívat i na krátký videoklip na stránce: 

 

http://europa.eu/youth/video_page.cfm?I_id=EN 

Program Youth in Action (Mládí v akci) si 
klade za cíl povzbuzovat mladé lidi  

k tomu, aby byli aktivní občané a snažili 
se zapojovat do veřejného života své 

komunity. 

Setkání s dalšími partnery programu Youth in Action 

Se Seanem Haugheym (první řada uprostřed), irským ministrem pro mládež 


